

EL DECRETO SOBRE ALQUILERES

Necesidad de un régimen justo y definitivo

El Directorio militar, atendiendo a las justas reclamaciones de la opinión pública, ha prorrogado el decreto sobre los alquileres. La prórroga es por seis meses y suponemos que durante ese tiempo se estudiará una situación definitiva y se implantará un régimen duradero.

No se podía dejar abandonados a los inquilinos en manos de los caseros codiciosos. De haber terminado la vigencia del decreto sin prórroga alguna, el problema de los alquileres hubiera crecido en proporciones pavorosas. A pesar de las restricciones que imponen los preceptos vigentes, la situación es grave. Sin esas limitaciones, la cuestión llegaría a una tremenda gravedad.

Por eso está bien que el decreto se haya prorrogado. No es una solución completa y definitiva. Es un freno que, utilizado a conciencia, defiende al inquilino contra los abusos de algunos propietarios. Y en este sentido, es absolutamente indispensable ese régimen, mientras las circunstancias mantengan una situación anormal. Son tan patentes los abusos cometidos y los que se siguen cometiendo, que hay que estar sordo y ciego para no comprender la importancia del problema en los momentos presentes.

Informaciones y comentarios publicados en EL DEFENSOR han puesto de relieve la extensión del conflicto en Granada. Ese conflicto de las viviendas existe en términos apremiantes y constituye una seria preocupación. Se intenta a todas horas burlar lo preceptua-

Siluetas del día

Humorismos

Cuando lean ustedes en un periódico local títulos tan sugestivos como estos: Marido cariñoso, Buen hijo, Caricias de su madre, o cosas por el estilo, no lo crean al pie de la letra. Precisamente, se trata de todo lo contrario: de que un marido ha apaleado a su esposa, o un hijo se ha olvidado de los deberes filiales, o una madre política ha sentado su blanca mano sobre la cara estupefacta de su yerno. Se trata, pues, de esa dulce y suave ironía que tan gentilmente cultivan nuestros siempre admirados reporteros.

Lo que pasa es que los chicos de la prensa somos unos ciertos humoristas y arzonizamos perfectamente la alegre frivolidad con la melancólica carencia de dinero. Y gracias a ese grato humorismo hacemos como que equivocamos algunas veces las noticias y ponemos el título de Un suicidio a una boda o cualquier otra ingenuidad parecida. El público entonces se ríe desdenosamente y dice: «Estos periodistas están chiflados». Pero no lo crean ustedes. No estamos chiflados. Somos sencillamente unos amables humoristas que desfilamos unas gotas de humorismo en la gaceta más humilde.

Por eso, continuamos escribiendo esos títulos continuados de Marido cariñoso, etc. Es nuestro perenne buen humor: es buen humor que solo se interrumpe trágicamente cuando algún poeta malo, —¡que los hay!— se empeña en leernos unos versos detestables con la vana ilusión de acabar con la memoria de Rubén Darío. —CONSTANCIO.



El marino Alampi, de sesenta años, que desde hace catorce meses vive solo en el vapor «Meidenfels», alimentándose de lo que pesca y no bebiendo más que el agua de lluvia que puede recoger. Este aislamiento obedece a que al armador del barco se le ha «olvidado» enviar subsidios al viejo lobo de mar.

Ferrocarril a Fuente Vaqueros y Láchar

Por la Dirección general de Obras públicas se concede autorización a la Sociedad de los Tranvías Eléctricos de Granada para la construcción de un ferrocarril secundario, sin garantía de interés por el Estado, desde el kilómetro 1.534,53 m. del ferrocarril secundario de Chauchina a Fuente Vaqueros y Láchar.

Círculo Comercial

En junta celebrada por esta Sociedad, ha sido designado don Gerardo López para el cargo de secretario de la misma.

EFEMÉRIDES DE EL DEFENSOR

Día 5 de Julio de 1881

En el Café Imperial, de Madrid, ocurrió un hecho escandaloso: Se estaba dando una función flamenco de baile y canto, encontrándose el café completamente lleno. De pronto apareció una zorra en el tablado; las mujeres, chillando desahogadoamente abandonaron sus asientos, y los hombres, empujados en descubrir al autor de la ocurrencia, sacaron armas de fuego y facas. Cuando notó la ocurrencia que las puertas del café estaban cerradas, el escándalo subió de punto. Rompiéronse los espejos, las mesas de mármol, las sillas, las vidrieras de las puertas que cayeron bajo el empuje de la gente, que pugnaba por salir. En la calle hallábase infinidad de personas, ávidas de saber el origen del ruido tan espantoso y extraño que dentro se sentía. Por fortuna no ocurrieron desgracias personales.

—El codicillo de Isabel la Católica que posee la Biblioteca Nacional, fué colocado dentro de una caja de hierro repujada de plata y oro, de un mérito artístico notable. Esta caja fué colocada dentro de otra de roble y regalada a dicho establecimiento.

—Fué asesinado Mr. Garfield, presidente de la República de los Estados Unidos de Norte América.

Se aseguraba que el asesino era un candidato deseado a un puesto consular.

—Las tormentas causaron grandes daños en la provincia y en casi toda España.

SOLILOQUIOS

CRITICA

La crítica es un arte que no consiste, como creen algunos, en la cultura de los términos, ni tampoco se basa en una simple divagación sobre el autor de alguna cosa o sobre esa cosa misma; la crítica es el arte o facultad con que se forma juicio y recta comprensión sobre los sucesos de la historia, sobre los escritos y escritores, y sobre el sentido, estilo o autor de cada cosa; y de la total inteligencia de esta definición nace el verdadero juicio que se debe formar del arte de la crítica; pues, sin nuevo comentario, sin nueva definición, se comprende fácilmente, no sólo su importancia, sino también su necesidad.

Si no fuera por la crítica, si no fuera por los doctos que, para bien de la humanidad, se dedican a pensar con seriedad y examinar con la debida rectitud el tiempo, la acción, la persona y el lugar, ¿quién descubriría las fábulas y mentiras que la corrupción de los tiempos, la credulidad de algunos, la parcialidad y envidia de no pocos y la limitación de la capacidad de los hombres, han mezclado en un campo tan vasto como el de la Historia?

Supuesta, pues, la utilidad y necesidad de la crítica, tiene ésta, como las demás facultades, varias reglas así para su estudio, como para su uso; porque no siendo este empleo exento de los defectos y excesos a que están sujetos los demás, es precisa la existencia de una norma para obrar con prudencia y equidad, y, aun así, vemos que acerca de un mismo objeto, cuyos fundamentos están descubiertos para todos, no todas forman una misma crítica; pues por la debilidad del humano entendimiento unos penetran menos, otros se precipitan más, aunque luego a todos les parece que rayan en el grado máximo de la prudencia y equidad.

Hacen falta, además, conocer otras reglas para ser crítico. Para juzgar a un escritor, por ejemplo, debe informarse de su genio e ingenio, del tiempo en que escribió, de las circunstancias y fines por que escribe, de su edad, de su experiencia y de su estado y si habla de las cosas por visto o por oído, pues no sería prudente formar cuatro conjeturas, discursadas desde el rincón de un ángulo, para ya creer que se estaba dentro del polígono de la crítica.

F. RUANO MONROY

Lea usted todos los días nuestra Edición de la tarde

EL FORMIDABLE INCENDIO EN LOJA

Nuevos detalles del siniestro

Ampliando las noticias que ya tenemos publicadas, nuestro corresponsal en Loja nos transmite los siguientes detalles:

A la una de la madrugada del día 3, se produjo un formidable incendio en la Fábrica de aserrar y laborar madera que hay instalada en la calle Granada, del industrial don José Tarifa Romera.

Las primeras voces de auxilio de los vecinos más inmediatos, alarmaron a los de toda la calle; los vecinos, ante el peligro que les amenazaba y al ver los centenares de vigas ardiendo, tabicones hechos teas, cómodas, sillas, camas, lavabos y otros numerosos muebles que las llamas devoraban con todo ímpetu a tan considerable altura, que el espacio aparecía iluminado; decidieron dar aviso a las autoridades y desalojar sus viviendas.

Las campanas de las tres parroquias tocaron alarma, y las monjas del convento de Santa Clara, allí próximo, demandaron auxilio.

El pánico cundió por todo el pueblo, aglomerándose inmensa multitud para ver tan horrible espectáculo y para prestar los servicios y trabajos que fueran necesarios.

Inmediatamente que tuvieron conocimiento acudieron el alcalde accidental don Sebastián Herrero, el capitán de la Guardia civil don Marcelino Muñoz, el suboficial comandante del puesto don Gregorio Martínez y el jefe de la policía local don José Espejo; todos estos avisos los dieron los vigilantes nocturnos ordenados por el inspector don Francisco Mancilla.

A las tres de la madrugada el incendio tomó tan alarmantes proporciones, que todo el edificio era pasto de las llamas, ardiendo hasta las puertas de calle y la techumbre se hundía precipitadamente ante la emoción general de centenares de personas, que no podían evitar la catástrofe. El agua abundaba, porque fué reconcentrada toda la del nacimiento del Terciado, teniendo que parar las fábricas de harina, pero como no había bombas para lanzarla sobre las llamas no se podía utilizar.

Ante esta confusión, el alcalde accidental señor Herrero decidió telegrafiar al Gobernador civil y alcalde de Granada pidiendo material de incendios, trayendo seguidamente de la estación del F. C. un bombín que tampoco dió resultado.

Para evitar la aglomeración de público, el capitán de la Guardia civil ordenó a toda la fuerza del puesto que estaba de servicio, de acuerdo con el jefe de Policía, que dió la misma orden a sus subordinados, que se distribuyeran y no dejaran pasar por la calle absolutamente a nadie, ante el peligro que se corría, pues además se temían algunas explosiones de varios bidones de gasolina que había dentro del citado almacén.

La corriente de la luz eléctrica fué cortada oportunamente, prestando grandes servicios estos empleados.

Después de las cuatro se pudo sofocar un poco el fuego, abriendo un agujero por detrás del edificio, que sirvió para utilizar el agua de una acequia cercana que se improvisó. El maestro de obras, don Francisco Muñoz, tomó la dirección para extinguir el fuego y a las seis de la mañana estaba localizado, evitando su propagación.

Entonces el señor Espejo decidió tomar un auto y dirigirse a Granada para evitar viniesen los bomberos y el material solicitado.

La casa del labrador Miguel Ordóñez López sufrió grandes desperfectos, teniendo que arrojar a la calle por ventanas y puerta los muebles y cereales de trigo, habas y otras semillas.

Lo mismo le ocurrió al vecino de la otra casa número 13, lateral del almacén, que ardió parte de ella, además de los desperfectos y roturas en el modesto mobiliario. Dicho vecino, de oficio carrero, llamado Antonio, dormía tranquilamente, como asimismo sus hijos y su mujer, cuando les sorprendió el siniestro. La cuna de un niño de pecho estaba junto a la parte que ardió, sintiendo el chiquilín los síntomas de asfixia.

El dueño del almacén, señor Tarifa, al cual le preguntamos si tenía asegurado el edificio, estaba triste, y me dijo: Si señor, está asegurado, pero ya ve lo que ha que-

Écos del Magisterio

Sr. Director de EL DEFENSOR DE GRANADA.

Acabamos de leer los comentarios que, bajo este mismo epígrafe, publica en el número de ayer su amable y diario DEFENSOR, y nuestras primeras palabras son para agradecerles en un todo el contenido del propósito y a los saludados comentarios de la «maestra con suerte», cuyas acertadas actitudes comentamos. Y, también, parodiando al entendido apreciador de aquellos, en el aspecto jurídico de legítima interpretación, decimos que, una y otra, han puesto el dedo en la llaga. La razón que asiste a los maestros consortes es, a nuestro juicio, clara y terminante, pues el derecho a optar por dos indemnizaciones de las antiguas tan sólo tendría aplicación adecuada en el caso de que aquellas ascendieran o arrojasen un total mayor que sumadas dos de las actuales. Por ello, venir a pretender lo contrario, sería vana quimera y desquiciado empeño.

La ley, es ley igual para todos, como asimismo en los casos salvaguardados, interin los aludidos maestros no varían de condición profesional, cual previene la real orden de 10 de Agosto último, a que el derecho se contrae.

Por tanto, es de esperar que el intento pleito se solucionará en armónico correlativo legal, cuyo fondo descubrió con su mayor penetración el Tribunal Supremo, que ya ha sentado jurisprudencia copiosa en sus múltiples decisiones finales.

El emolumento legal «casa-habitación» es indiscutiblemente parte integrante del haber personal y, como tal, hay que respetarlo en su más amplia, legítima y reglada cuantía.

Gracias, señor Director, y perdone la intrusión de unos cuantos interesados que le aplauden y agradecen la hospitalidad que dió siempre a las causas justas y debidamente razonadas.—Varios compañeros.

JUNTA LIQUIDADORA DE DEBITOS Y CREDITOS

Se ha publicado la siguiente circular, dirigida a los alcaldes.

Constituida bajo mi presidencia la Junta liquidadora de los créditos y débitos que tengan los Ayuntamientos de esta provincia con la excelentísima Diputación provincial, según lo dispuesto en el Real decreto de 12 de Abril de 1924; en armonía con los preceptos de dicha disposición legal, y para proceder a la liquidación de referida, la expresada Junta se ha servido acordar que se den a los Ayuntamientos las instrucciones concretas, que a continuación se detallan, cuyo exacto cumplimiento se encarece en evitación de perjuicios.

1.º Antes del día 13 de Julio actual, en que expira el plazo establecido por la ley presentarán los Ayuntamientos de esta provincia a mi autoridad, los siguientes documentos:

a) Certificación, con referencia a los mismos libros de contabilidad, de la situación de débitos a favor de la excelentísima Diputación provincial hasta el 31 de Marzo último, clasificados por años y conceptos.

b) Certificación, con referencia a los mismos libros, de los créditos contra la Diputación en igual período de tiempo y clasificados también por conceptos.

c) Certificación del acuerdo del Ayuntamiento en pleno aprobando umbos estados a que se refieren las anteriores certificaciones, adoptadas como partidas de cargo y data todas las expresadas en los mismos.

d) Certificación del importe total del presupuesto de ingresos y gastos del actual ejercicio.

e) Certificación de la cantidad global que por todos conceptos adeuden al Estado hasta la referida fecha de 31 de Marzo anterior.

f) Certificación del importe de la anualidad concertada con el Estado para satisfacer los débitos que tengan liquidados con el mismo y número de plazos o anualidades establecidas para su pago.

2.º Del mismo modo la excelentísima Diputación provincial deberá remitir en el expresado plazo relaciones certificadas de los créditos y débitos que con referencia a los libros de contabilidad resulten en favor y en contra de los Ayuntamientos por todos conceptos en el mismo período de tiempo, cuyas certificaciones deberán asimismo ser aprobadas por la Corporación, acompañándose certificación del acuerdo que recaiga.

3.º Con el fin de legalizar lo más pronto posible la situación económica de las entidades interesadas en esta liquidación, se interesa encarecidamente cumplan el servicio a la mayor brevedad.

4.º Transcurrido el plazo señalado para la presentación de los documentos a que se refiere el número primero, se practicarán de oficio las liquidaciones de que trata la presente circular, en armonía con lo dispuesto en el apartado c), regla 5.ª del artículo 1.º del Real decreto de 3 de Marzo de 1917.

Granada 1.º de Julio de 1924.—El Delegado de Hacienda, Miguel Gómez de las Cortinas.

Después de herido, lo despiden

Al pasar por la Lancha de Cenas guiando un carro, Manuel Carra Sánchez, tuvo la desgracia de ser atropellado por el vehículo.

Conducido a la Casa de Socorro fué curado de herida en el pie izquierdo, calificada de pronóstico grave.

El herido manifestó en la Comisaría de Vigilancia, que el carro es propiedad de José Serrano Pedrosa.

Agregó que al tener conocimiento su jefe de que estaba herido, le despidió de la casa sin darle más explicaciones.

El nuevo Censo Electoral de Granada

INTERÉS DEL NUEVO CENSO.—SUS CARACTERÍSTICAS.—LA MUJER Y LAS ELECCIONES.—LAS CASADAS QUIEREN VOTAR.—UN DIS-TRITO SINGULAR.—¿SI LAS MUJERES MANDASEN!

Tiene, sin duda, una gran importancia la confección del nuevo Censo electoral. Viene la reforma, de acuerdo con los procedimientos de renovación que se están implantando, a transformar el sistema para que la emisión del sufragio tenga las mayores garantías posibles y pueda conocerse la voluntad popular.

Sabido es como se amañaban antiguamente los censos electorales. La vieja política, maestra en burdas maquinaciones, confeccionaba unos censos caprichosos y arbitrarios, donde se daba una lucida representación a los muertos y el resto se adjudicaba a los vivos. Se eliminaba desahogadoamente a quien convenía eliminar y se inscribía a los adeptos con derecho o sin él.

Cualquier político podía decir, parodiando una frase célebre: «El Censo soy yo». Y en efecto, el Censo era cosa suya, algo así como una guía política para uso particular de caciques, electores y «guarretes».

Por fortuna, las cosas cambian. Se está confeccionando un nuevo Censo electoral ajustado a las realidades, labor minuciosa que se lleva en Granada muy escrupulosamente. Y este censo tiene una particularidad interesantísima: la inscripción de las mujeres mayores de 23 años que tienen derecho al voto. Es decir, el triunfo del feminismo, la incorporación de la mujer a la vida política, sin necesidad de que nuestras sufragistas alboroten el cotarro.

Por todas razones, hemos juzgado que ofrecería interés de actualidad una información en este sentido. Y nadie mejor podría facilitarnos los datos indispensables que el ilustrado funcionario municipal jefe de la sección de Estadística, don Julio Pareja, al que nos hemos dirigido en busca de materia informativa. El señor Pareja ha sido tan amable que ha accedido a nuestros deseos.

—En efecto—nos dice—, el nuevo Censo electoral hecho con arreglo a las normas establecidas en la Instrucción vigente, viene a destruir la base en que se apoyaban las pasadas organizaciones, anulando un Censo convencional, que casi siempre dadas las representaciones contrarias a la voluntad pública. Este estado de cosas se hacía evidente con el retraimiento de los electores, que dejaban manobrar a elementos poco gratos, dando insospechados triunfos.

—¿Juzga usted como una garantía el nuevo Censo?

—Desde luego, por su especial formación y por el acierto de conceder a la mujer un derecho ya existente en la mayor parte de las naciones civilizadas, se presta menos a los manejos políticos y ofrece más garantía de seriedad para los datos.

—¿Cómo se está formando el Censo?

—Con la inscripción individual de los vecinos, hembras y varones, mayores de veintitrés años, por medio de boletines. La labor de rectificación de los boletines en las circunscripciones, distritos y secciones, como la de alfabetización de los mismos, no podía estar terminada antes del 15 de Agosto, dado el considerable número de electores inscrites.

—¿Número de inscripciones?

—Hasta la fecha—contesta el señor Pareja—es de 24.816. De éstas corresponden a los varones 16.795 y a las hembras 8.021. Se calcula que aumentarán, pues todavía no se han inscrito unos mil electores. La proporcionalidad de hembras en relación con los varones es de 50'97 por 100.

—¿Y cómo ha recibido la mujer la reforma? ¿Ofrecen dificultades para inscribirse como electoras?

—En general, puede afirmarse que las mujeres han recibido bien la reforma; prueba eloquente de ello es el número de electoras inscrites. Además, ha sido necesario inutilizar muchos boletines por la inscripción de mujeres casadas, que seguramente no se acomodarán a su eliminación de este derecho, quizá entendiéndolo que ellas, con mejor práctica de la vida, están interesadas en la gobernación pública, que tan directamente influye en el orden de la familia.

—¿Proporción de analfabetos?

—Afortunadamente, en Granada son pocos numerosos. No puedo fijar el número pero no haberse hecho aún esta clasificación.

—¿Hay en la confección del Censo algún rasgo interesante?

—Como rasgo saliente sólo puede mencionarse el resultado ofrecido por la inscripción en la parroquia de San Pedro. Se han inscrito 618 varones y 913 hembras; es decir, trescientas hembras más que varones, mientras en las demás parroquias los varones representan un número no inferior a 500 sobre las hembras. Debo decir, por último, que la labor realizada por la Guardia municipal en estos trabajos, es digna de mención, pues han puesto toda su voluntad en conseguir el éxito.

Finalmente, el señor Pareja nos facilitó la siguiente estadística de las inscripciones en el Censo:

Parroquias	Varones	Hembras	TOTAL
Sagrario	1.215	618	1.833
Magdalená	1.231	492	1.723
Angustias	1.494	675	2.169
San Mateo	818	415	1.233
San Gil	903	624	1.527
San Pedro	618	913	1.531
San José	1.139	681	1.820
S Escalástica	1.510	859	2.369
San Justo	1.974	600	2.574
San Andrés	947	827	1.864
S. Ildelfonso	2.046	896	2.942
Salvador	1.606	393	1.993
San Cecilio	1.300	228	1.528
	16.795	8.021	24.816

Y pensando en esos 8.021 votos femeninos, soltamos la pluma y entonamos una canción zarzuelera: ¡Si las mujeres mandasen!

El aniversario del Padre Manjón

Los ex alumnos del Ave María

Se cita a todos los que fueron alumnos de las Escuelas del Ave María de esta capital, para el próximo lunes, día 7 del mes actual, a las siete de la tarde, en la casa Ayuntamiento, con objeto de acordar lo más procedente en relación con los diversos actos que se preparan en memoria del glorioso fundador de las Escuelas del Ave María.

Por la Comisión, A. Molina de Haro.

Junta de Bamas de Honor y Mérito

Se ruega a las señoras que componen esta Junta, tengan la bondad de asistir a la sesión que se celebrará el lunes 7 del actual, a las siete de la tarde, en casa de la señora presidenta, Marquesa de Cartagena, para dar cuenta del resultado de la verbena y rifa celebrada el 28 del próximo pasado Junio en el palacio de Carlos V, así como para tratar de otros asuntos de interés, por lo que se encarece la asistencia.

El Gobernador, indispuesto

Desde anteanoche guarda cama, víctima de alguna fiebre, el gobernador civil señor Aramburu.

Avisado el doctor Garrido, le visitó y recetó, y hoy se encuentra algo mejorada nuestra primera autoridad gubernativa.

Le deseamos total restablecimiento.

SE VENDE

un cuadro tasado en cincuenta mil pesetas

Casa SCAPACHINI

Oficios, 14 :: Sastrería

INFORMACIÓN TELEFÓNICA

Hasta las seis de la tarde

Los vocales del Directorio juran ante el Rey

Esta mañana, a las diez, se ha celebrado en Palacio el acto de la jura ministerial ante el Rey de los vocales del Directorio. La ceremonia tuvo lugar en la cámara regia, en la misma forma que lo hacen los ministros. El presidente del Directorio, como notario mayor del reino, tomó juramento, ante los Evangelios, a los generales por orden de antigüedad. Los primeros en jurar fueron el contralmirante Magaz y el general Gómez Jordana. Asistieron al acto el jefe superior de Palacio marqués de la Torre, el jefe del Cuarto militar del Rey, marqués de Cavalcanti, el ayudante de Su Majestad general Cinquetti, el comandante general Alabarderos general Palanco y todo el personal palatino. Después de la jura se celebró Consejo en Palacio, bajo la presidencia del Soberano. La reunión terminó a las doce, manifestando el marqués de Estrella que el Consejo se había limitado a tener un cambio de impresiones sobre Marruecos. Anunció el jefe del Gobierno que esta noche marcha el Rey a Lérida y al Valle de Aran. Terminó diciendo que esta mañana había firmado don Alfonso varios decretos de Guerra.

FIRMA REGIA Noticias de Barcelona

Madrid 4. En el negociado de Información de la Presidencia, han facilitado hoy al medio día la siguiente firma regia: De Fomento.—Reglamentando el servicio de tránsito rodado por las vías ordinarias. De Gobernación.—Reorganizando el Alto mando de los cuerpos de la Guardia civil y Carabineros. De Guerra.—Promoviendo al empleo de general de división al de brigada don Felipe Navarro, barón de Casa Davalillos. Nombrando sub secretario del ministerio de la Guerra al general de división don Juan O'Donnell, duque de Tetuán, actual Gobernador de Madrid. Idem, Gobernador militar de Madrid, al general de división don Pio Suárez Inclán, que actualmente manda la tercera división. Destinando al mando de la tercera división al general García Moreno, actualmente fiscal del Consejo Supremo de Guerra y Marina. Nombrando fiscal del Consejo Supremo al general don Antonio de los Arcos, que actualmente manda la novena división. Destinando al mando de la novena división al general don Felipe Navarro, barón de la Casa Davalillos. De Gracia y Justicia.—Rehabilitando el título de marqués de Almansa, sin perjuicio de tercero, a favor de don Evaristo Marcelo y sucesores legítimos.

EL DIRECTORIO

Madrid 4. Desde Palacio se trasladaron los vocales del Directorio al ministerio de la Guerra, donde volvieron a reunirse. La reunión terminó a las dos menos cuarto y a la salida manifestó a los periodistas el general Vallespina que el celebrar Consejo por la mañana es porque esta tarde no lo habrá. Pueden ustedes asegurar—terminó anunciando el señor Vallespina—que esta tarde antes de salir el Rey quedará firmado el decreto de amnistías.

La brigada de reserva

Málaga 4. El Gobernador ha recibido órdenes para formar la brigada de reserva. La integrará un batallón del regimiento de Cádiz, otro del Ferrol, un grupo de tres baterías del segundo regimiento de Montaña y tropas de Intendencia. En esta época de lucha por la existencia, el trabajo intelectual y físico produce el agotamiento del sistema nervioso por exceso de funcionalismo en el cerebro, debilitando el estómago. Se impone el uso de un tónico digestivo, y el único que siempre triunfa es el Bixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Regreso de peregrinos

Santander 4. A las doce de la noche han llegado los peregrinos que marcharon a Lourdes. Vienen satisfechísimos de las atenciones recibidas.

Los deportes

Foot-Ball. Las Palmas 4. Se ha verificado el segundo partido de fútbol entre el equipo marino y el Club de Natación de Alicante. Vencieron los alicantinos por dos goals a cero.

EL REY A LÉRIDA

Madrid 4. Esta noche marchará a Lérida el Rey y su séquito. A la estación acudirán para despedirlo el Directorio en pleno, todos los subsecretarios de los ministros y el alto personal.

La Purísima

Almireceros, 19. Granada. Cera especial para la procesion del Señor. Corazón de Jesús. Se garantiza su estabilidad.

ESPAÑA EN MARRUECOS

Nuevos detalles de las operaciones

Los ataques fueron dirigidos por Abd-el-Krim

La conducta de las harkas amigas

Tetuán 4. La presión de los rebeldes sobre nuestras tropas en la ribera del Lau, fué advertida hace días por el Alto mando, y por eso se ordenó actuara la aviación para vigilar la zona de Gomara. Se sabe que todos los ataques los ha dirigido el cabecilla Abd-el-Krim, pero éste parece se ha convencido de que nada puede hacer contra nuestras tropas en las orillas del Lau. Cuantos intentos rebeldes ha provocado en la kabila de Anghera, han resultado inútiles. Los elementos indígenas de Gomara y Beni Saïd se reunieron a los demás harkas al otro lado del desfiladero de Hej, cercando los poblados de Valero, Solano y Tarsa. Nuestras columnas salieron en socorro, procediendo a limpiar de enemigos los alrededores de Cooba D'Arsaa hasta Tarsa. La aviación contribuyó poderosamente a que la operación fuera feliz en las orillas del Lau. Los manejos de Abd-el-Krim han sido, pues, estériles. Con nuestras tropas lucharon la mehalia del Cherif y la del jefe Ermiki. El Raisuni no dirigió operación alguna por hallarse enfermo en Tazarut; pero, no obstante, dió órdenes para que sus amigos lucharan a favor de España.

Un entierro

Mejilla 4. Se ha verificado el entierro del alférez señor García Martín, que murió en la conducción de un convoy a Coba Dars. En el duelo, que era numerosísimo, figuraban representaciones y corporaciones de entidades de la plaza. Fallecimiento. Ha fallecido en el Hospital el teniente Antonio León Midar, a consecuencia de las heridas recibidas en los últimos combates. Ingresaron heridos el soldado de Intendencia Dámaso Alonso y el legionario Francisco Rivero.

Disposiciones oficiales

Madrid 4. La Gaceta publica, entre otras, las siguientes disposiciones: Real orden disponiendo que en Hacienda sean atendidas todas las peticiones de traslados, siempre que éstos contribuyan al acoplamiento de las plantillas entre las centrales, o sea, que de aquellas donde sobre personal vaya a otras donde falten. Idem circular a los gobernadores civiles para que exciten el celo de las autoridades a fin de que quede implantado en todas partes el sistema métrico decimal y desechen el antiguo de pesas y medidas. Idem sobre contratación de obras de los servicios municipales. Decreto dividiendo en distritos forestales los de Alicante y Las Palmas con una oficina auxiliar en Santa Cruz de Palma. Decreto estableciendo la siguiente división de los distritos mineros: Almería, Badajoz-Cáceres, Badajoz, Barcelona, Lérida, Ciudad Real, Córdoba, Lugo-Orense, Pontevedra, Granada, Málaga, Guipúzcoa-Navarra, Huelva, Madrid, Jaén, León, Segovia, Cuenca, Murcia-Alicante, Avila, Valencia-Alicante, Burgos, Santander, Sevilla, Castellón, Vizcaya, Huesca y Logroño. Serán cabeceras de distritos las provincias que ocupan el primer lugar. Quedan suprimidos los laboratorios de Cáceres, Lérida, Orense, Guadalajara y Teruel y se suspenden en el actual presupuesto los de Almería, Granada, Córdoba, León y Murcia.

HIDROLITINES Dr. GRAU

Incomparable agua de mesa. A todo comprador de tres cajas se le regala un lindo vaso de cristal.

CONSEJO DE GUERRA

Madrid 4. En el Consejo Supremo se ha celebrado la vista de la causa seguida contra el soldado Antonio Durán Alvarez, por hurto. Presidió el Consejo el general Arzáiz de la Condena. El fiscal pidió para el procesado la pena de 2 años, 11 meses y 11 días de prisión. El defensor teniente Vidal y Mc, solicitó la absolución. Se cree que el fallo será absolutorio.

Explosión en una mina

Almería 4. En Cuevas, en la mina de la Cruz, cerca del Chaparral, cuando se dedicaban los obreros a la carga de barrenos, se produjo una tremenda explosión. Resultó muerto Manuel Rodríguez, de diez y seis años, y heridos graves Bartolomé Rojas y Damián Rojas, de Almería, y Pedro Moneró, de Águilas.

El ferrocarril Santander Valencia

Santander 4. Ha regresado la comisión que fué a Madrid para gestionar el asunto del ferrocarril de Santander-Valencia. El domingo se verificará una manifestación monstruo y después se dirigirá al Rey un mensaje de gratitud.

Obsequio del príncipe de Asturias

Madrid 4. En las habitaciones de la planta baja de Palacio, el príncipe de Asturias ha obsequiado con un banquete a los jefes y oficiales del regimiento del Rey. Al acto asistieron también todos los generales de la guarnición y los coroneles de Infantería.

SARTA

La pomada BARACHOL es única mundial que cura radicalmente, sin baño, sin desinfección de ropa y con sólo aplicación en las manos. Tratamiento sencillísimo. Venta en Granada: Farmacia de Jiménez Reyes Católicos, 62.

HASTA LAS TRES DE LA MADRUGADA

Los conflictos mineros

Oviedo 4. Se ha reunido el comité ejecutivo minero para estudiar la fórmula dada por el Gobernador para resolver el conflicto. Se trabajará una hora más, pagándose ésta como extraordinaria. El Gobernador fomentará la construcción de casas baratas para los obreros y cuyo primer trimestre de devengo se destinará a abonarles lo que se les adeuda. En el Gobierno civil han sido citados los patronos mineros y representantes de obreros, para solucionar definitivamente la cuestión. Las impresiones que se recogen acerca del conflicto son optimistas.

Próxima visita de Primo de Rivera

Almería 4. El Gobernador habló hoy a los periodistas de la próxima visita del general Primo de Rivera. Se verificará la entrega de la bandera del Somatén, después un almuerzo costeado por el Alcalde, un banquete en los morros de ponente, organizado por el Ayuntamiento y otros actos. El marqués de Estrella marchará al día siguiente de su llegada.

Futbolistas agresivos

Salamanca 4. El párroco de San Martín del Castañar, queriendo que los niños de las escuelas jugaran un rato al fútbol, requirió a unos mozos que se dedicaban a este deporte, para que dejaran el campo libre a los pequeños. Los mozos se resistieron, moviéndose un motín. En dicho lugar se personó el exalcalde, a quien también le desobedecieron. Como se intentara detener a alguno, los futbolistas le emprendieron a tiros, matando al alcalde Rafael Cabezas, e hiriendo gravemente a José Cruz.

EL REY HA MARCHADO A LÉRIDA

Madrid 4. A las ocho y cuarto de la noche marchó en el expreso a Lérida el Rey, acompañado del vocal del Directorio general Rodríguez Pedre, del subsecretario de Fomento y del secretario y ayudante de don Alfonso señores Torres y Miranda. A la estación acudieron a despedir al Monarca, la reina doña María Cristina, los infantes, todos los subsecretarios, palatinos y muchas personalidades.

Balneario de Trillo

Temporada: 1.º de Julio a 15 de Septiembre. Excelentes aguas. Escrofulosis, reumatismo, herpes, avariosis, enfermedades de la mujer, esterilidad, neurastenia, corea e histerismo. Deliciosa estación de verano. Gran parque. Clima de montaña, 780 metros. Pensión completa, 1250 pesetas. Habitaciones y chalets, por temporada. Informes y folletos, Hotel Leones de Oro, Carmen, 30, Madrid.

Enfermedades de los ojos y anomalías de la visión

Dr. García Duarte. Catedrático de la especialidad en la Facultad de Medicina. CONSULTA. De preferencia de una a dos Ordinarias, de tres a seis. Gratuita a los pobres, de nueve a diez, en el Dispensario de la Facultad de Medicina.

Tres policías heridos

Lérida 4. En la carretera ha volcado un automóvil ocupado por el inspector Mora y los agentes García y Luján, resultando heridos.

EL DECRETO DE AMNISTÍA

Comprende a los encartados por el desastre del 21, y a los procesados por delitos políticos y aun comunes

Madrid 4. No menos tuvo ello sus orígenes en la política, donde todos pusimos nuestras manos pecadoras, pero la hidalguía española sabe perdonar, y es una de las características de la raza, la que une a los más grandes triunfos los más acerbos dolores. En estas circunstancias en que España quiere regenerarse, cuando el Poder realiza una acción vigorosa y eficaz, cuando el Gobierno alienta la solución del problema de África, sin peligros, para que se desenvuelva sin mayores males, cree el Directorio acertado proponer a S. M. una amplísima amnistía, que no solo alcanza a los encartados por el desastre del 21, sino también a los que se encuentran bajo la justicia por delitos políticos, de prensa y aun comunes. Sabiendo que no llegando a ser inexorable, determina en todos propósitos de enmienda, por todo esto el Directorio a Vuestra regia sanción somete el adjunto proyecto de decreto. Del preámbulo se deduce que no solo la amnistía alcanza a los sentenciados por el desastre del 21, sino también a delitos políticos, de prensa y comunes.

El Gobernador civil

Madrid 4. El general Primo de Rivera manifestó hoy a los periodistas que sería nombrado gobernador civil don Ignacio Peñalver.

NUESTRA ACCIÓN EN MARRUECOS

PREPARATIVOS DE OPERACIONES EN AFRICA

Una nota del Directorio.-Movimiento de fuerzas.-Abd-el-Krim en la zona occidental.-Más detalles de las últimas operaciones

Nota oficial. Madrid 3. En el negociado de Información de la Presidencia, han facilitado la siguiente nota: «Las noticias de Marruecos dan la impresión de que prosigue la presión del enemigo en el Lau y demás puntos rebeldes de la zona, en espera de combates y ello han decidido al Gobierno a enviar a Mejilla fuerzas, que ya han salido para aquellas posiciones, y a ventilar por las armas la cuestión planteada por los moros. El país debe fortalecerse en espera de que el Directorio lo resuelva, no perdiendo la serenidad ni la confianza en él. Más detalles de las operaciones. Tetuán 4. Han llegado algunos heridos de las últimas operaciones, los que cuentan que el general Brú batió a Hix, llegando hasta Taza, Solano, y río Ibjura, donde el enemigo opuso tenaz resistencia. A pesar del sofocante calor, las tropas avanzaron, logrando abastecer de abundantes víveres las posiciones. Oficiales heridos. Entre los heridos figuran los tenientes de Regulares don Eusebio Cortés y don Enrique Marcos. Se encuentra mejorado el teniente de Aviación señor Semprún. Varias noticias. Mejilla 4. En la enfermería de Tarius ha fallecido el soldado de la Comandancia Juan Moreno García. Ha ingresado herido el alférez Piñero. También ingresó en el hospital Mohamed Missi, que resultó herido de un disparo casual. Se sabe que Abd-el-Krim no se encuentra en Asóir, sino en la zona occidental. La Junta de Arbitros se ha reunido para tratar de los actos que han de celebrarse con motivo del viaje del presidente del Directorio. Anoche se vieron en la costa muchas hogueras de los rebeldes. Han llegado los ingenieros para establecer el tractor de Drius a Benitez. REPRESENTANTE. Se necesita representante para Granada, activo y buenas referencias, para importante fábrica de bebidas de dentro de la provincia. Para más detalles, dirigirse a Don Luis Garzón Gómez.—Motril BUENAS COMISIONES.

LA BOLSA

Cotizaciones de hoy. Madrid 4, a las 5 tarde. Interior, 70'55. Amortizable, 5 por 100, 89'25. Amortizable, 4 por 100, 96'40. Banco de España, 549'00. Tabacos, 240'00. Francos, 38'40. Libras, 32'85. Dólares, 7'25. Liras, 32'50.

Fabián Vidal, absuelto

Madrid 4. La Audiencia ha dictado fallo absolutorio en la causa seguida contra el director de La Voz Fabián Vidal, por delito de prensa.

El duelo con un ex jefe del Gobierno

Lisboa 4. En el duelo celebrado entre el ex presidente del Consejo señor Alvarez de Castro y el capitán de Aviación Rivero Alfonso, éste resultó gravemente herido en el cuarto asalto. El capitán fué conducido al hospital de San José.

Niña quemada

Vigo 4. Dicen de Caldas del Rey, se declaró un incendio en una casa, muriendo abrasada una niña de corta edad. También resultó con quemaduras una mujer que intentó salvarla.

CONSULTA ESPECIAL DE ENFERMEDADES DE RIÑÓN Y VIAS URINARIAS POR EL DOCTOR ANGEL CULIARDO

ESPECIALISTA DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE PARÍS. CONSULTA DE DOS A CUATRO. GRAN VÍA, 2, PRINCIPAL.

Administrador que no aparece

Madrid 4

Ante el juez del distrito del Congreso que entiende en el asunto de la fuga de don Lorenzo Manzanares, compareció el marqués de Perales.

Después se recibió una comunicación del Banco de España, dando más detalles sobre los valores desaparecidos.

La policía continúa trabajando para descubrir el paradero del administrador de la condesa de Niebla.

Comunican de San Sebastián que el señor Manzanares fué visto en aquella población el domingo último, a las nueve de la mañana, en la plaza del Buen Pastor, en ocasión en que esperaba un tranvía.

Dicen que iba mal vestido y que se mostraba muy preocupado. También se asegura que desde San Sebastián marchó a Francia.

LOS FALSIFICADORES DE SELLOS

Desde hace años estaban dedicados al negocio

Barcelona 4

Los detenidos como falsificadores de los sellos de recaudación del Ayuntamiento, se encuentran incomunicados.

Se llaman Pedro Taxi, Salvador Cortés, Joaquín Fuertes y José Fiol. Este último es el encargado de enviar los sellos a la tipografía, cuyo dueño ha desaparecido.

Joaquín Fuertes es conserje de la Escuela del Mar y tiene un establecimiento en la Barceloneta.

Está reclamado por el juzgado de Teruel.

Taxi ha utilizado varios nombres, entre ellos el de Agustín. Es extranjero y su verdadero apellido es Laguna, estando afiliado a una banda de malhechores y es conocido como estafador.

En su domicilio fué encontrada una piedra de litografía, 1.200 sellos de 50 céntimos, 3.121 de a peseta y 2.134 de diez.

Los falsificadores se encuentran convictos y confesos de delitos.

Tragedia conyugal

Badajoz 4

En el pueblo del valle de Santa Ana, el matrimonio Leocadio Díaz y Remedios Cumplido, sostenían frecuentes disgustos.

Anoche el marido armó un enorme escándalo, amenazando a su esposa.

Remedios huyó aterrorizada, sufriendose a un tejado, desde donde cayó a la calle, matándose.

Leocadio fué encontrado más tarde muerto por la Guardia civil.

Nuevo concejal

Madrid 4

En la vacante producida por dimisión del señor Alcocer, ha sido nombrado concejal el señor López Dóriga, que ya lo fué en etapas anteriores.

UN BANQUETE

Madrid 4

En el ideal Retiro se ha verificado un banquete organizado por los artistas de la Exposición de Bellas Artes.

Presidió el director de Bellas Artes, don Alfonso Pérez Nieva.

LA MASA CORAL

Bilbao 4

Esta noche han salido 120 coristas para Burgos, donde darán varios conciertos.

Llegada de licenciados

Málaga 4

Han llegado en el vapor correo, 220 soldados licenciados, pertenecientes al año 21.

UN HERIDO

En el Hospital de San Juan de Dios fué asistido el niño José Hernández Díaz, de herida en la región frontal, producida de caída casual.

Agresión de unos desconocidos

A las doce y media de la noche, los guardias de Seguridad 61 y 69 acompañaron al Hospital de San Juan de Dios al joven Antonio Méndez Gómez, de 21 años, que fué asistido de herida en la cara y contusiones en diferentes partes del cuerpo.

Manifestó que encontrábase en el camino de las Azucenas (Albarrín), fué golpeado y agredido por unos desconocidos.

La procesión del Corazón de Jesús

Cumplimentando la información que tenemos publicada respecto a la procesión del Corazón de Jesús, que saldrá de su iglesia titular el próximo domingo, 6, a las siete y media de la tarde, damos hoy el orden de dicha procesión, que es el siguiente:

- 1. Guardia de Honor y Apostolado de Señoras de los pueblos.
2. Apostolado de Señoras de las parroquias de Nuestra Señora de las Angustias, San Pedro, San Andrés y San Antón.
3. Damas Españolas, Guardia de Honor y Apostolado de la Iglesia del Sagrado Corazón.
4. Asociación Mariana de San Luis.
5. Asociaciones, Apostolados y representaciones de Caballeros de la capital.
6. Corporaciones eclesiásticas. Centro: 1.º Guardia municipal de Caballería.
2.º Cruz alzada.
3.º Escuelas del Ave María con su banda de música.
4.º Escuelas Dominicales con sus estandartes.
5.º Banda del Hospicio.
6.º Niñas del Hospicio.
7.º Insignias de la Guardia de Honor y del Apostolado de Señoras de los pueblos y de la capital.
8.º Colegios de señoritas (Combinación con las promesas.
9.º Coro de señoritas.
10.º Banda municipal.
11.º Insignias de las Damas Españolas. Guardia de Honor y Apostolado de la iglesia del Sagrado Corazón.
12.º Congregación Mariana de San Estanislao y su insignia.
13.º Insignias de la Congregación Mariana de San Luis y de las Asociaciones y Centros de Apostolados de caballeros.
14.º Cruz alzada de San Andrés.
15.º Acólitos, coro de seises y pajes, niños vestidos de cardenales.
Sagrada Imagen, Preste, Presidencias, Banda militar.
Derecha: 1.º Guardia de Honor y Apostolado de señoras de los pueblos.
2.º Apostolado de señoras de las parroquias de la Magdalena, San Justo y el Salvador.
3.º Damas Españolas, Guardia de Honor y Apostolado de la iglesia del Sagrado Corazón.
4.º Asociación Mariana de San Luis.
5.º Asociaciones, Apostolados y representaciones de Cuerpos de caballeros de la capital.
6.º Corporaciones eclesiásticas.

CRONICA DE LA REGION

Desde Salobreña

Seguramente, pocos pueblos como este habrán tenido la suerte de que se le haya nombrado un Alcalde tan celoso de sus deberes y con más entusiasmos para laborar en bien de sus administrados. Nombrado don Andrés Díaz Molina, a fines de marzo último, Alcalde de esta villa, ha hecho en tan corto periodo de tiempo verdaderos milagros, pues quien hubiera visto antes este pueblo y lo vea ahora, no ha de conocerlo seguramente. Como todos saben, por su situación topográfica los carruajes no podían tener acceso a las principales calles del pueblo, teniendo forzosamente que quedarse a la entrada de la localidad; pues bien, en breve subieron los carruajes a la plaza de la Constitución.

El tránsito por las calles estaba reservado a los apilistas, porque en lugar de arriales o carretes, eran barrancos impreciables. Gracias a Dios hoy se ha hecho en ellas cuando el terreno permite y la circulación se hace sin grave detrimento de la vida, que, aunque parezca exagerado, podrían dar testimonio de ello los forasteros que nos han visitado, pues los naturales del país, ya acimatados, podían transitar aún cuando con dificultades.

Otra mejora importantísima, porque no sólo atañe a la comodidad del vecindario sino a la salubridad pública, es el proyecto que tiene de la elevación de aguas al pueblo, suministrando de los manantiales de aguas denominadas del 'Gambullón'. Hasta ahora, y según nuestras noticias, sabemos que ya se ha hecho el análisis de las referidas aguas y que muy pronto se comenzarán las obras.

También proyecta y aseguramos verificado, la construcción de un grupo Escolar en la calle de San Luis, mejora esta también de gran importancia si tenemos en cuenta que nada tenemos de mejor de los locales de las Escuelas existentes, resultan insuficientes para el número de alumnos que a ellas asisten.

Otro de los problemas que preocupaban a este pueblo era el de la guardería rural, y nos consta que nuestro Alcalde está redactando un proyecto para la reorganización de dicho servicio, con el máximo de garantías para los labradores y para los propios guarderías.

Con estas medidas de tan positivo interés para el vecindario, éste, sin distinción de clases, se muestra satisfechísimo, exteriorizando su contento hasta el extremo que el otro día presenciáramos la manifestación de simpatía que los vecinos del barrio de la Calera, lugar bastante alejado del centro del pueblo y por cierto muy abandonado en tiempos anteriores, hizo al señor Díaz Molina en ocasión que dicho señor inspeccionaba las obras de arreglo de aquellas calles.

No hemos de terminar estas líneas sin hacer constar nuestro agradecimiento al señor Delegado gubernativo del distrito, por su acierto en la elevación de la citada autoridad.—El Corresponsal. Salobreña, 2 de julio de 1924.

PICORES de la piel, SARNAS, SALPULIDOS, COMEZONES, se curan en el acto y sin baño con una sola fricción de ACAROL.

LA LOTERIA

Los poseedores del premio gordo

Tiéñense ya noticias de quiénes son los felices poseedores del billete premiado con el mayor en el último sorteo, aunque aquellos aún no se han presentado en la Administración en que se vendió; calle de Mesones, ni visto al Administrador señor Sancho de Urquijo.

Esos afortunados mortales, se nos asegura son el médico, el secretario del ayuntamiento y un pariente de este. Todos de Maracena y los que llevan los décimos a razón de tres cada uno. Dichos señores se encontraban en el café Suizo, cuando la joven de Baza, que revendía los décimos ofreció la fortuna que aquellos se apresuraron a aceptar.

Ecós de Sociedad

Tras breve estancia entre nosotros, marchó a Madrid el marqués de Lozoya.

—Pasa una temporada en Calahonda el catedrático del Instituto don Juan Mir y Peña, acompañado de su distinguida familia.

—De Madrid regresó don Manuel Rojas, acompañado de su distinguida esposa.

—Desde hace unos días es nuestro huésped el ilustre poeta don Juan Ramírez Jiménez.

—Marcharon a Motril, después de pasar una temporada entre nosotros, los señores de Cuevas.

—Pasa unos días entre nosotros nuestro paisano el diplomático don Melchor Almagro San Martín.

—De Madrid regresó don Francisco Angulo, acompañado de su familia.

—Se encuentra restablecido de la enfermedad que le retuvo en cama, el concejal y presidente de la comisión de fiestas, don Angel Barrios.

—En la iglesia de San Fermín de los Navarros, de Madrid, tuvo acaecer lugar la boda de la bellísima señorita Matilde Naryáez y Ulloa, hija del marqués de Guencho, con el distinguido aristócrata don Antonio Pérez de Herrasti, conde de Antillón. Los recién desposados han salido para Francia y Bélgica, donde pasarán la luna de miel, que les deseamos sea eterna.

—De Málaga vino el ingeniero don Felipe Hurtado.

—Cada día a consecuencia de una caída, el farmacéutico don José Zambrano.

—En Lentegi ha sido pedida la mano de la bella señorita María Guerrero Villoslada, hija del alcalde de aquel pueblo, para el distinguido joven de Almuñécar don Antonio Oliveros Gómez.

La boda se celebrará en breve.

Es asombroso

A los precios que se han marcado todos los artículos de verano, en los muy acreditados almacenes 'La Confianza', pues esta casa, agradecida al público de Granada que tanto la prefiere hoy ante todas las de su ramo, tiene el deber de mirar por su clientela y participarle, que en los artículos de la presente estación encontrará el comprador grandes ventajas por cuanto basta decir tiene cortes de vestidos desde reducido precio de pesetas 2,80 los 4 metros.

También se hace muy presente, que esta es la única Casa que vende el género blanco, a precios verdaderamente de tarifa.

La formalidad de estos almacenes, en sus operaciones, es ya conocida por el público, y nunca se vale de ninguna combinación para vender, y si mantener su lema 'barato, precio seriamente fijo y rigurosamente al contado.'

Reyes Católicos 36, (esquina al Puente del Carbón.)

Carriera de Granada

Inspección de Abastos Resultado de la visita de inspección girada por la comisión de Abastos y Sanidad, compuesta por los profesores municipales señores Pareja, Nacle y Artola, presidida por el señor teniente alcalde don Miguel Serrano Martínez, a varios establecimientos en el día de la fecha.

Chacinas y comestibles de don Joaquín Fernández Carpio, Campillo Bajo, 8, se le ordenaron algunas reparaciones de índole higiénica y se le decomisaron una lata de atún y 17 y 1/2 kilos de bacalao incomunicables.

Idem de don Antonio Brevia Blasco, Molinos 31, se le decomisaron 5.700 gramos de bacalao incomunicable y 18 kilos de ciruro de cal.

El bacalao incomunicable, quedó segundamente inutilizado.

Asociación de Caridad En la Asociación Granadina de Caridad, se repartieron ayer a los pobres 282 raciones.

Asilo Nocturno En el Asilo nocturno pernoctaron 15 indigentes.

NOTAS TAURINAS

La novillada de mañana

Ayer tarde, en el tren mixto de Andaluces, llegó a Granada el valiente diestro malagueño Francisco Prieto, que tomará parte en la corrida de mañana por la noche en nuestro circo taurino.

También ayer, por la línea de Andaluces, llegaron encajonados los seis hermosos novillos de Surga, hoy de don Felipe Bartolome, que despacharán el referido Prieto y nuestro paisano el temerario Luis Cuevas y el sevillano «Gitánillo de Triana».

Las reses de Surga están admirablemente presentadas, habiendo sido descajonadas anoche mismo en los corrales de la plaza.

Para la verbena de esta noche reina extraordinaria animación.

Sucesos locales

Un aficionado a vivir de balde Denunció en la Comisaría de Vigilancia Antonio Ibarra Bemanforte, habitante en la Acera del Triunfo, 88 (casa de viajeros), que había desaparecido de su casa José Vallejos Martínez, vecino de Baza, adeudándole 19 días de hospedaje, que importan 104 pesetas.

Heridos En el hospital de San Juan de Dios fueron curados:

Paulina Guindo Gómez, de contusiones en el brazo izquierdo, producidas al ser atropellada por una bicicleta.

José López Sánchez, de luxación del hombro izquierdo, producida de caída casual.

Antonio Ortega Moral, de fractura del brazo derecho, producida de caída casual en la estación del Sur.

Coliseo Olympia Se estrena una extraordinaria y selecta producción titulada 'La Esposa Desconocida', interpretada por la bellísima estrella Edith Robert; consta de cuatro grandes partes. Se estrena también el capítulo 7.º de la soberbia película, 'La Fortuna Fantástica'.

Minas de Petróleo

Se ofrece unos terrenos donde existe algo de yacimientos de petróleo, dentro de la provincia de Granada, como igualmente ofrezcense salitos de agua de importancia. Para informes, Maison Dorée (café).

Dr. A. López Villosdres CONSULTA GENERAL DE MEDICINA Y ESPECIAL DE PIEL, SIFILIS Y VENEREAS HORAS DE CONSULTA: DE 3 A 5 CARRERA DE GENIL, 75, 1.º

EL LEÓN

MESONES, 92. TEL. 240. GRANADA.

"San José" Torres y López Hermanos

Fábrica de Mosáicos, Hidráulicos, Tubos de Cemento, Piedra Artificial, Cementos Lafarge y Landfort, Azulejos artísticos y ordinarios de primera calidad

Fábrica: Avenida de Alfonso XIII y Ferrocarriles Andaluces, (Fielato de San Lázaro)

— Despacho: Gran Vía, 46, y en la Fábrica — Dirijase la correspondencia a TORRES Y LOPEZ HERMANOS, Gran Vía 46, o a DON VALERIANO TORRES, calle Azacayas, 5

Las persianas de gran lujo

Con preciosos dibujos a 5,50 pts. metro cuadrado

Gran surtido en persianas de Crevillette, que no pierden el color y de mucha duración.—Esteras de junco de todas clases y tamaños.—Se arreglan persianas de todas clases.—Es la casa que más barato vende y mejor surtido presenta.—Se levantan y limpian alfombras a precios económicos

ANTONIO MÁS GÓMIZ Esterería Madrileña.—Salamanca, 14. Granada

Vapores Correos franceses

Société Générale de Transports Marítimos a Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga, para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y la Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, de VALDIVIA, GORDOEA y PINCIO

Saldrá de Almería el 3 de julio de 1924, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Saldrá de Almería el día 12 de julio de 1924, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. Saldrá de Almería el 22 de julio de 1924, para Río de Janeiro Santos Montevideo y Buenos Aires.

Presios en 3.º De 10 años cumplidos: un entero 327,50 pts. incluido impuesto De 2 años a 10 sin cumplir: un medio 170 pesetas, idem, idem

Para los de Tercera clase, comida a la española

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos Vapores Correos, hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes, sus consignatarios: HIJO DE RICARDO JIMÉNEZ (S. EN C. Boulevard del Príncipe, 75, ALMERIA y Cortina del Muelle, 21 y 23, MÁLAGA

F. ORTI.—INGENIERO

TALLERES MECANICOS DE PRECISION

Reparación de maquinaria en general, y en especial de maquinaria eléctrica. Construcción y venta de las Electrobombas patentadas sistema VALCARCE

GRAN CAPITÁN 18 BAJO.—GRANADA

Espectáculos

Salón Regio

Con un grandioso éxito se inauguró ayer, en este elegante y cómodo salón, la temporada cinematográfica a precios popularísimos de películas 30 céntimos y anfiteatro diez.

El propósito de la empresa es que por tan poco dinero puedan admirar los granadinos los mejores programas cinematográficos, siendo todas las películas que se proyectarán de estreno.

El programa de hoy está compuesto de la chistosísima comedia en dos partes titulada 'Sandalio Cesante' grandioso éxito de risa y la extraordinaria producción americana 'La Niña intrépida', interpretada por la gentil estrella cinematográfica Mary Pickford haciendo en esta producción un alarde de sus grandes facultades artísticas.

Teatro Gran Capitán

Continúa con éxito creciente su actuación en este hermoso parque de verano la Compañía de zarzuela y ópera dirigida por don Vicente Carrión.

Las funciones que representarán hoy dicha Compañía, son las siguientes: Primera sección, a las nueve y cuarto 'El Diablo con falda'; segunda, a las diez y media, 'La Magdalena te guie' y 'La Niña de las Planchas'; y tercera, a las doce, 'La Patria Chica'.

Coliseo Olympia

Se estrena una extraordinaria y selecta producción titulada 'La Esposa Desconocida', interpretada por la bellísima estrella Edith Robert; consta de cuatro grandes partes. Se estrena también el capítulo 7.º de la soberbia película, 'La Fortuna Fantástica'.

Minas de Petróleo

Se ofrece unos terrenos donde existe algo de yacimientos de petróleo, dentro de la provincia de Granada, como igualmente ofrezcense salitos de agua de importancia. Para informes, Maison Dorée (café).

Dr. A. López Villosdres CONSULTA GENERAL DE MEDICINA Y ESPECIAL DE PIEL, SIFILIS Y VENEREAS HORAS DE CONSULTA: DE 3 A 5 CARRERA DE GENIL, 75, 1.º

PEDID SIEMPRE VINO

"ROMA RUIX" VELEZ-MALAGA

Se reciben encargos en la Placeta de Cobas, número 1.

LA ROSARIO

(SOCIEDAD ANONIMA) Casa fundada en 1874 EL REY DEL TOCADOR

Japón Aromas de la Tierra. Especialidad en Aguas de Tocador, Kananga, Divina, Brisa de la Montaña. Extractos superfinos para el pañuelo y en toda clase de perfumería.—SANTANDER.

"Amuebladora granadina"

38 Y 40. GRAN VIA DE COLON. 38 Y 40.—GRANADA

Esta Casa ofrece a usted gran surtido en Muebles de todas clases desde los más económicos a los de más lujo, construídos en sus talleres con perfección, elegancia y solidez. Cuantas personas hicieron sus compras en nuestra Casa, la recomiendan y garantizan

VINICULTORES

Aplicad el VINIFICADOR SULFIFOSFORICO para la elaboración de vuestros vinos y conseguiréis que no resulten dulces o abocados, que no se tuerzan, que se conserven limpios y de vivo color y que tengan de medio a un grado más de alcohol.

Sustituye al yeso con grandes ventajas y está admitido por las leyes de todos los países.

Un kilogramo es suficiente para doscientas arrobas de mosto y cuesta DOCE pesetas.

Medio kilogramo (para cien arrobas) 6,50 pesetas.

Los pedidos a la Administración de La Información Agrícola, Barquillo, 21, Madrid. Apartado, 6

El Banco Hipotecario de España

hace a los propietarios de fincas urbanas y rústicas PRESTAMOS al 6 por 100 de interés; da hasta el 50 por 100 de su valor, aunque las fincas estén hipotecadas, y son reembolsables por anualidades, calculadas de manera que el capital recibido quede amortizado en un periodo de 5 a 50 años. Para informes y detalles completos, dirigirse primeramente al Agente de Préstamos para

EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Don José Martín Payar.—Gran Vía número 5.—Hotel París

DR. RIVERA. Especialista de Nariz, Esófago, Garganta, Oídos y Bronquios.

RAYOS X — Consultorio: Cuesta Gómez, núm. 9. Tel. 140

Desde las dos hasta las cuatro.—Económica para obreros y empleados, de 7 a 8 de la tarde. Para casos de urgencia, a cualquier hora del día o de noche.

Curación de la rinitis y enseñanza del sordo-mudo. Corrección de los defectos en la pronunciación. Procedimientos especiales para prevenir o curar la Tuberculosis, el Cáncer y la Sifilis. Restauración de las deformidades nasales y de la cara y de las orejas, congénitas o adquiridas. Extracción de cuerpos extraños del esófago y de los bronquios y curación directa por las vías naturales—sin operar—de las enfermedades de estos órganos, con aparatos alemanes, últimos modelos

Gabinete que posee la más moderna y completa instalación de nuestra especialidad, en el que sólo se atienden enfermos de la misma, que cultivamos desde hace más de treinta años

"LA FAVORITA"

MESONES, 49 : PRECIO FIJO Loza, Cristal, Porcelana y Electricidad

3 VASOS FINOS AGUA, UNA PESETA Lámpara de filamento metálico

"La Favorita" PESETAS, 0'95

MAQUINARIA AGRICOLA

DEPÓSITO EXCLUSIVO EN GRANADA

DE LA CASA AJURIA Y ARANZABAL

Esta importantísima Casa, constructora de maquinaria agrícola, en el buen deseo de servir con rapidez y economía a sus numerosos compradores de Granada y su provincia, tiene establecido desde 1.º del año actual un depósito general en esta plaza, donde se entregará en el acto, a precios de fábrica, cuanto ésta construye y vende, como: TRACTORES TITAN; TRILLADORAS RANSOM; SERPADORAS MASSEY-HARRIS; AVENTADORAS AJURIA; TRILLOS ROTATIVOS; ARADOS BRABANT, IDIVIA, IDEALES, ALONDRÁ y otros, y a cuantas piezas de recambio se necesitan para esta clase de aparatos.

Depósito: Almacenes de Maquinaria Agrícola de JUAN LEIVA Mesones, 3 y 5 GRANADA

JOSÉ GONZALEZ OPTICO

Gafas.—Lentes.—Prismáticos. Gemelos de teatro.—Barómetros y material fotográfico

Mesones, 38.—Granada

Don Emador Hernández

Teniente coronel médico ENFERMEDADES SECRETAS INYECCIONES INTRAVENOSAS

Horas de consulta: de 2 a 5 Reservada: de 8 a 10

San José Baja, 5, duplicado GRANADA

HOTEL MIRAMAR (Almuñécar)

En este moderno establecimiento se han hecho esta temporada grandes reformas de comodidad y embellecimiento, habiendo aumentado las habitaciones frente al mar en número Su cocina no tiene rival, por estar al frente un maestro de gran fama, y su propietario no omite sacrificio para el mayor bienestar de su distinguida clientela.

LOS CASOS EN ACCION

Dos jóvenes entran en un establecimiento para robar

Durante la madrugada de ayer, serían próximamente las 6'40, comparecieron en la Comisaría de Vigilancia los guardias de Seguridad 54 y 57 y los vigilantes nocturnos Daniel Sánchez Maya y Antonio Serna Morente...

Este, que fue sorprendido en el interior del establecimiento de objetos de escritorio titulado «La Hormiga de Oro»...

Al detenido le fueron ocupados unos lentos usados, una goma de borrar, boquillas, lápices, una cadena con llaves, 4 pesetas 25 céntimos en metálico...

Manifestó el aprovechado joven que a las cuatro y media de la madrugada, lo levantó su tío José de la Hoz Heredia...

El improvisado amigo abrió el candado de la puerta con una de las llaves, que le fueron ocupadas, y una vez dentro de la tienda se apoderó de varios objetos...

El robo fue descubierto por el vigilante nocturno Antonio Serna, que vio la puerta de la tienda algo levantada...

El dueño del establecimiento señor Carulla, en unión del agente de policía don Rafael Espinosa, efectuó un reconocimiento en la tienda...

El detenido pasó a presencia judicial.

Una mujer que no quiere salir en los «papeles»

El guardia municipal número 20, se presentó ayer en la Comisaría con una mujer, que tiene su domicilio en el número 35 de la calle del Correo Viejo...

—Vamos a ver—le preguntaron—¿cómo es su nombre de usted? —Carmen Gutiérrez Pérez, contestó la interpelada.

—¿Cómo dice usted? —Pues digo Francisca Alvarez Ruiz.

—¿En qué quedamos? —En que soy María Ruiz Lozano.

Amoscamiento general, como es consiguiente.

Y al fin la interesada confesó, que daba tantos nombres y estaba decidida a dar más, para no salir en los «papeles»...

GUARDIA CIVIL

La de Otívar ha detenido a Casimiro Arnedo Bautista y su hermano Jacinto, por desobediencia a la autoridad.

La de Orgiva a Juan Jérez Ceballos, que hizo tres disparos sin hacer blanco, afortunadamente, a Manuel Arenas Serrano...

Las madrinas de guerra

Recibimos carta petición de madrinas de guerra, de los soldados de la Comandancia de Ingenieros de Ceuta...

UNA ESTADISTICA

Instituto municipal de Vacunación

Estadística correspondiente al primer semestre. Enero.—Vacunados: Niños, 102; adultos, 15; total, 120.

Febrero.—Vacunados: Niños, 84; adultos, 7; total, 91.

Marzo.—Vacunados: Niños, 97; adultos, 9; total, 104.

Abril.—Vacunados: Niños, 111; adultos, 35; total, 146.

Mayo.—Vacunados: Niños, 700; adultos, 23; total, 723.

Junio.—Vacunados: Niños, 113; adultos, 15; total, 128.

Total. Vacunados, 1.312; revacunados, 865.

Granada 30 de Junio de 1924.—V. B. El Alcalde, Conde de las Infantias.—El Director, J. Simancas.

NOTICIAS MILITARES

Servicio de la plaza para hoy. Parada, Regimiento de Infantería Córdoba número 10.

Jefe de día. Comandante de Infantería, don José Oñubia Flores.

Imaginaria: Comandante de Artillería, don Antonio Muñoz Jiménez.

Hospital y provisiones. El 2.º capitán de Caballería, don Rafael Lacal Pérez.

Imaginaria: El 1.º capitán de Artillería, don Manuel Briales López.

Vigilancia: Los Cuerpos de la guarnición. De orden de S. E., el comandante sargento mayor, Ildelfonso Guerrero.

Orden de la Plaza del día 4. Con arreglo a la R. O. C. de 8 de Noviembre último (D. O. núm. 228), el día 5 del actual, las once, se verificará en el Hospital Militar de esta Plaza...

Los señores primeros jefes de los Cuerpos que tengan individuos que deban sufrir dicho reconocimiento, dispondrán la presentación de los mismos...

Lo que de orden de S. E. se comunica en la de este día para su conocimiento y efectos.

Niña herida de una pedrada

Ayer tarde ingresó en la Casa de Socorro una niña de cuatro años llamada Dires, que era conducida por Ana Adarve Suárez...

La pequeña presentaba una grave herida en el ojo izquierdo.

Según manifestaciones de Ana, a herida se la produjeron otros niños que se hallaban arrojando piedras en la mencionada placeta.

ALMUÑÉCAR

Para baños de mar y sol al aire libre. «El Bañatorio DE ESTRELLA».

Sección judicial

Señalamientos para hoy

Sala de lo civil.—Juzgado de Linares. Tomás Hernández con la sociedad La Tortilla...

Juzgado de Almería. Don Juan Torres con don Luis Capel...

TALLER DE CALDERERÍA Y FUMISTERÍA DE RAFAEL GONZÁLEZ

(De la extinguida Sociedad Hijos de José González Garzón)

Advierte a su distinguida y numerosa clientela, que de la placeta del Lino, donde antes estaba, se ha trasladado a la calle de Elvira, 28...

ELVIRA, 28.—GRANADA

PARA CEREALES. PIENSO NUTRITIVO. El molino IDEAL legítimo. CONSTRUCCION ALEMANA. HUGO KATTWINKEL. ALMACENES DE MAQUINARIA.

Indicador económico

Sección especial por palabras

De una a oho palabras, 30 ctms. Cada palabra más, 5 céntimos

Automóvil.—Se vende ocasión lujosa carrocería landoet.—Acera Darro 36, pral.

Cuando un automóvil da el máximo de rendimiento, es porque va lubricado con «Aiglon Auto-Oil».

Farmacia Americana.—Elaboración rápida, esmerada. Precios económicos. Plaza San Antón, 2 (Puerta Real).

Francésita: sin contestación ni carta, tu silencio indica que todo terminó; ya consiguiste lo que tanto ansiabas...

Grasa especial para cajas de cambio y diferencial. Aiglon Auto-Oil D.D.—Pídase en todos los buenos garages.

Pijamas niños precios económicos.—Casa Oriol.—Zacatin, 20.

Paperería de R. Castilla.—Objetos de escritorio, libros texto de instrucción primaria...

Realización mobiliario nuevo por traslado.—Calle Navarrete, 3, 3.º

NO DRIZAS (Sección especial para amas de cría, a 20 cts. inserción.)

Quien quiera ganarse 800 pesetas

con poco trabajo puede conseguirlo, molestándose en escribir al Apartado de Correos, 813 de Madrid, de donde recibirá inmediata contestación diciéndole lo que tiene que hacer para ello.

Amigo DÉBIL. Elíxir CALLOL. da fuerza, vigor y juventud. Más de 9000 Médicos en España recetan toman o han tomado ellos o sus familias ELÍXIR CALLOL.

No hará calor

con los caprichos y baratos Abanicos «Polo Norte» (0'19 pias); Quitasoles de «Sombra opaca» para señoras y niñas 3, pesetas; Tapetes y Hules de mesa «Desfectados» (6 pesetas); Collares; pendientes; Peñas de adorno y teja, que ha recibido EL REGALO, Plaza Bib-Rrambla, 21...

HIELO-NIEVE VARELA, 7

Envío a todas partes. Tubos - refrescos - helado. Ama de cría. Joven con leche fresca, se ofrece para casa de los padres.

Razón. Calle del Candil, núm. 10, preguntada por María Pino Luna.

procurador, señor Coello; secretario, señor Pardo.

Audiencia provincial.—Sección primera.—Juzgado de Guadix, contra Juan Gómez Ruiz...

El mismo juzgado, contra Antonio Navarro, por atentado; abogados, señores Casas y Gallegos...

El mismo juzgado, contra Juan Molero, por lesiones; abogado, señor Vivancos...

Sección segunda. Juzgado de Huescar. Contra Agapito García Martínez, por disparo y lesiones...

Juzgado de Huescar. Contra Nicolás Rosa Jordán, por hurto; abogado, señor Hernández Carrillo...

Juzgado de Alhama. Contra Juan Sánchez Bueno, por hurto; abogado, señor Tello...

Sentencias. Por esta Audiencia se condena a Angustias Moreno Puertas a la pena de seis meses y un día de prisión correccional...

Pleitos. Se ha recibido el pleito seguido por el juzgado de Melilla entre don Elías Mesod Levy Carciente...

Del juzgado de Linares, entre don Alonso Soler Alonso con la Compañía de los Ferrocarriles Andaluces...

A NUESTROS SUSCRITORES DE FUERA. Rogamos a nuestros suscritores que nos envíen giros postales...

BODEGAS FRANCO ESPAÑOLAS. LOGROÑO. Vinos Fijos de Rioja. CLARET-ROYAL, CLARET-DIAMANTE. BORGOÑA-CHABLIS. EXCELSO.

ANISOSA. Solución Benedicto. Suero preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Doctor Benedicto—S. Bernardo, 11—Madrid.

NEURASTENIA. LA IMPOTENCIA de cura con LA NERVIOSINA de T. GONZALEZ. PASTONAGO.

F. MORA. Doctor especialista ortopédico de la gran fábrica de Ortopedia «EL ARTE MODERNO». SALAMANCA.—San Justo, 30 y Consuelo, 5. LA CASA MAS IMPORTANTE DEL MUNDO Y QUE MÁS GRANDES ÉXITOS ESTÁ OBTENIENDO LOS GRANDES INVENTOS CURACIÓN DE LAS HERNIAS (QUEBRADURAS) sin operación ni molestias, con el novísimo aparato medicamentado GIRATORIO GRADUABLE «IDEAL MORA» Nuevos tratamientos con los aparatos del Arte Médico para el mal de Pott; Tumores blancos; Desviación de la columna vertebral...

Almacenes San José

Los artículos prácticos y baratos sólo se encuentran en SAN JOSÉ; no deje de visitar esta Casa antes de hacer sus compras.

GRANDES SURTIDOS en: Géneros blancos para todo uso. Artículos de punto de todas formas y tamaños. Lienzos, Holandas y Mantelerías de hilo. Ropa blanca confeccionada. Juegos de cama. Artículos especiales para Camisería y para Lutos...

PRECIO FIJO VERDAD — REYES CATÓLICOS, 25. Pida siempre el ticket de su compra, que tiene el valor de 5 por 100 en géneros elegidos a su gusto.